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Fruitspoor Zuid-Limburg  -  Ontwikkeling fietssnelweg (F79)

De provincie Limburg heeft via middelen van de Stichting Limburg Sterk Merk (LSM) een 
bedrag van 5 miljoen euro ontvangen voor de ontwikkeling van het Fruitspoor. Het 
Fruitspoor vormt een fietsroute op de vroegere spoorwegbedding tussen Wilderen (Sint-
Truiden) en Tongeren waarbij men al fietsend het boeiende verhaal van de 
Haspengouwse fruitstreek kan beleven. Een gedeelte van het Fruitspoor loopt door de 
deelgemeente Kuttekoven (Borgloon) waar het Fruitspoor ontwikkeld werd als 
wandelpad. Op een aantal andere plaatsen werd het Fruitspoor ontwikkeld als een groene 
long of omgevormd tot kleinschalig natuurgebied.

Voor de inwoners ter plaatse is dit een situatie die houdbaar is omdat er geen 
grootschalige ingrepen zijn gebeurd. De inwoners maken zich echter zorgen over de 
leefbaarheid na de aankondiging van de provincie Limburg om via het Fruitspoor een 
nieuwe fietssnelweg (F79) te ontwikkelen.

1. Op welke wijze is de minister betrokken bij de ontwikkeling van deze fietssnelweg 
F79?

2. Zijn er ter zake werkgroepen, taskforces,… opgericht waarbij het departement van 
de minister betrokken is? Zo ja, wat zijn de doelstellingen en inhoud van deze 
overlegstructuren?

3. Kan de minister bevestigen dat het Agentschap Wegen en Verkeer (AWV) een aantal 
fietstunnels zal aanleggen waar de fietssnelweg gewestwegen zal kruisen? Zo ja, kan 
de minister de exacte locaties van die tunnels geven?

4. Is er door het departement en/of het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB) of 
andere instellingen een inventaris gemaakt van de stroken langs het Fruitspoor die 
nu volledig begroeid zijn?

5. Hoe zal de fietssnelweg zich verhouden tot het beschermde landschap van 
Kuttekoven dat nog steeds gaaf, leesbaar en samenhangend is? Heeft de provincie 
Limburg hierover al contact gehad met Onroerend Erfgoed?

Zo ja, wat zijn de conclusies?

Zo niet, lijkt het opportuun om hierover overleg te hebben?

6. Welk onderzoek is gebeurd om aan te tonen dat het Fruitspoor een potentieel vormt 
voor een fietssnelweg? Is er daarbij sprake van functioneel fietsverkeer en/of 
toeristisch fietsverkeer?



Deze vraag werd gesteld aan de ministers Zuhal Demir (1077), Matthias Diependaele 
(581), Lydia Peeters (1279)
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GECOÖRDINEERD ANTWOORD
op vraag nr. 1279 van 4 juni 2021
van RITA MOORS

1-2.Het Fruitspoor, zoals de fietsverbinding tussen Tongeren en Sint-Truiden genoemd 
wordt, is inderdaad geselecteerd als fietssnelweg en kreeg de nummer F79 mee. Als 
dusdanig is deze fietsverbinding ook opgenomen in het MB van 15 maart 2018 
houdende de aanwijzing van de fietssnelwegen.

De gewestelijke omgevingsambtenaar van Limburg heeft reeds een vooroverleg gehad 
in het kader van de omgevingsvergunningsaanvraag.

Er was een overlegstructuur opgericht in opdracht van provincie Limburg, directie 
Omgeving onder leiding van de provincie Limburg en aangestuurd door een extern 
bureau OMGEVING. De eerste bijeenkomst van de klankbordgroep dateert van 
25/9/2018. Vanuit de Vlaamse administratie was daar een vertegenwoordiging van 
DLV, MOW, AWV en ANB aanwezig. Hierna is er dan verder gewerkt in 3 werkgroepen 
met name één over mobiliteit, één over natuur/landschap/open ruimte en één over 
het fruitspoor als toeristisch product. Hierover werd teruggekoppeld in verdere 
klankbordgroepen. Voorlopig eindpunt van dit overleg was een workshop op 26/3/2019 
waarbij per segment van het fruitspoor alle aandachtspunten en opportuniteiten in een 
kaartensessie met de hele groep besproken zijn. Hierna is de werking van deze 
overlegstructuur stilgevallen. 

Onroerend Erfgoed was in een vroeger stadium betrokken bij het gebiedsgericht, 
geïntegreerd strategisch project Fruitspoor, maar wordt bij de concrete ontwikkeling 
van de fietssnelweg F79 tot hiertoe niet betrokken.

3. Bij het Agentschap Wegen en Verkeer (AWV) is men gestart met de voorbereidingen 
van de fietstunnel die er zal komen ter hoogte van de N730 Bilzersteenweg in Tongeren. 
Dit is op het tracé van de fietssnelweg F79.

Eveneens zal in het kader van de aanleg van de ZO omleidingsweg in Tongeren een 
nieuwe spoorwegonderdoorgang gerealiseerd worden voor autoverkeer waardoor de 
bestaande spoorwegonderdoorgang van de Jaminéstraat enkel nog maar zal dienen 
voor de zwakke weggebruiker. Dit is eveneens het tracé voor de fietssnelweg F791 
Tongeren – Bassenge.

4. Er is geen inventarisatie of bijkomende BWK kartering uitgevoerd in functie van dit 
project. Er is wel heel wat info meegegeven vanuit beschikbare data zoals bv BWK, 
IHD, beheerplannen NP, visie gebieden NP, enz.

5. De provincie Limburg heeft hierover nog geen contact gehad met het departement of 
kabinet van de minister van Onroerend Erfgoed. Onroerend Erfgoed acht het wel 
opportuun om hierover contact te hebben.

6. Er zijn momenteel geen lopende studies of overlegstructuren waarbij (het departement 
van) de minister van Mobiliteit en Openbare Werken betrokken is én/of waarin 
onderzoek wordt gedaan naar deze verbinding als fietssnelweg.


